《市民反映:一条原本可穿行的道路被砌墙拦断》接续报道 2月20日下午,长春凯旋公路客运站工作人员就报道信息答复:

砌墙路段为客运站自有土地 因安全运输要求实施封闭建设

2月20日,城市晚报以《市民反 映:一条原本可穿行的道路被砌墙 拦断》为题,报道了长春市宽城区的 铁北一路和铁北二路之间的通道被 砌了一堵墙。稿件刊发后,长春凯 旋公路客运站工作人员前往城市晚 报社,对道路封堵情况进行说明,该 通道实为长春凯旋公路客运站内部 所属的土地,此次砌墙也是客运站 从安全运营角度综合考虑后,于 2024年10月施工建设的

20日下午,一名长春凯旋公路 客运站工作人员持介绍信、宗地图、 放线测量技术报告书,详细叙述了 事件的始末。

"市民反映的连接铁北二路和

一路的诵道,原本就是长春凯旋公 路客运站内部土地,此前没实行全 封闭,部分旅客及附近商户可随时 穿梭往来,但根据交通运输部最新 规定要求,客运站发车、候车区必 须封闭管理。"工作人员介绍,按照 交通运输部印发的《汽车客运站安 全生产规范》相关要求,2024年10 月,客运站将两处停车场中间的通 道进行了全封闭管理,无论从法规 要求,还是乘客安全都是必须如此

记者现场看到,工作人员提供 的时间为2004年,由长春市土地测 绘院出具的宗地图显示,该地块属 于长春凯旋公路客运站内部土地。

同时 2024年10月由长寿市国土汕 绘院有限公司出具的《放线测量技 术报告书》也显示施工地段并未超 越宗地图。

对于当天城市晚报全媒体记者 现场采访时,凯旋公路客运站咨询 台的相关人员未当面答复情况,客 运站工作人员表示,因采访人员未 出示相关证件,无法核实身份,所以 没有进行现场详述解答。此外,对 于记者拍摄到,有部分乘客和商家 翻墙行为,工作人员表示,这也对客 运站运营秩序带来不利影响,下 步客运站将加大宣传、引导力度,全 力确保客运站的运输安全秩序。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

经典吉剧《一夜皇妃》复排首演

排的经典剧目《一夜皇妃》,在长春 人民艺术剧场首演。本次演出以 "守正创新"为核心理念,通过年轻 化的演员阵容、现代化的舞台呈现, 为这部吉剧代表作注入新活力。

作为国家级非物质文化遗产 吉剧融合了东北民间艺术精华,以 独特的唱腔和表演风格承载着吉林 深厚的文化底蕴。吉剧《一夜皇妃》 于1989年首演,展现了"手绢"" 绸"等吉剧技艺,并继承和发展了吉 剧"悲剧喜唱"的独特表达方式。该 剧曾获原文化部"文华新剧目奖"等 多项大奖

吉剧《一夜皇妃》源于满族民间

中的传奇经历展开,细腻地描绘了 人性的复杂、爱情的美好与无奈,以 及剧中人物在权力斗争中的挣扎与 抉择。在此次复排中,主创团队系 统梳理了剧中出现的东北民歌、地 方风俗与方言等非遗元素,在保留 原剧故事核心和吉剧传统韵味的基 础上,大胆进行艺术创新。

据该剧复排总导演李滨介绍, 此次复排对吉剧"唱、做、念、打"的 传统程式进行了创造性转化,"在原 剧悲喜交织的戏剧冲突中,融入现 代观众的情感共鸣点:用多媒体技 术在舞台上呈现虚实相生的水墨意 境,烘托人物命运,使传统吉剧的 '虚拟写意'美学更贴合当代审美。"

省戏曲剧院吉剧团团长张思光 表示,本次复排以年轻演员为主,并 邀请了吉剧省级代表性传承人驻组 进行一对一教学。"这次复排是剧团 '以戏带功,以演代练'计划的重点 项目,通过对经典剧目的传承,让年 轻演员能够触摸到吉剧的灵魂,让 吉剧艺术之花常开不败,也吸引更 多观众走进剧场。"张思光说。

复排后的吉剧《一夜皇妃》不仅 得到了吉剧戏迷的喜爱, 也获得了 吉剧新观众的好评。江苏游客王梓 薇观演后说:"这部剧好看好听、笑 中带泪,让我感受到了吉剧特殊的 魅力。 吉林日报记者 裴雨虹

莫为小利背罪名 掩饰隐瞒毁一生

近年来,随着电信网络诈骗日 益猖獗,其下游犯罪掩饰、隐瞒犯 罪所得案件也随之日益增多。那 么,什么样的情形构成掩饰、隐瞒 犯罪所得罪呢? 会面临怎样的处

近日,龙井市人民法院刑事审 判庭公开审理了一起掩饰、隐瞒犯 罪所得罪案件。公诉机关指控,被 告人林某1、林某2、姜某于2023年 7月16日至7月31日期间,在长春 市、松原市、哈尔滨市、龙井市、 道白河等地,明知是犯罪所得,仍 以先找到当地金店挑选黄金后,上 家将电信诈骗犯罪资金转入金店 银行账户用于购买黄金,林某1等 人取得黄金并变卖套现,后利用非 法虚拟货币平台向上家转移虚拟 货币的方式帮助上家掩饰、隐瞒赃 款,从中得到赃款数额3%的提成 和50元/克黄金的折损费,其交易 数额达人民币789682元,其中已查 证涉诈资金为人民币452612元,林 某1、林某2参与全部上述犯罪事 实,姜某参与犯罪数额为194838 元,被告人王某某帮助购买黄金参 与的犯罪数额为257774元。

法院审理:庭审中,公诉机关当 庭出示了相关证据,四名被告人对 指控的事实、罪名均没有异议。整 个庭审环节依法有序、严谨规范, 充分保障了四名被告人的各项诉 讼权利。四名被告人进行了最后 陈述,并当庭表示认罪悔罪。

最终,被告人林某1、林某2分 别被判处有期徒刑二年,并处罚金

人民币二万元;被告人姜某被判处 有期徒刑一年,并处罚金一万元; 被告人王某某被判处有期徒刑一 年,缓刑二年,并处罚金人民币一 万元。四名被告人均认罪服法

法官说法:近年来,掩饰、隐瞒 犯罪所得罪和帮助信息网络犯罪 活动罪案件数量日益增多,且大多 数为年轻人,部分年轻人因法律意 识淡薄,贪图蝇头小利,充当了上 游犯罪的"白手套",最终走上犯罪 道路。因此,提醒大家切勿为了贪 图蝇头小利,将自己的银行卡号、 密码等信息提供他人使用,更不能 因为贪图蝇头小利而触碰法律底 守住法律底线,就是守护我们 自己的安稳生活

城市晚报全媒体记者 吕闯

工资拖欠愁容显 倾心快执展笑颜

"您好法官,我真的是走投无路 了,如果这笔钱再要不回来,我这日 子就过不下去了,我该怎么办呢?

申请执行人王某属于灵活就业 的个体,没有固定的工资收入,主要依 靠在网络平台接单,安装电器设备来 维持生计,生活十分不易。然而,最近 他却遭遇了11040元的薪资被拖欠 的困境。标的虽小,但却是王某生活 的经济重要支撑。申请执行人王某多 次尝试与被执行人协商,期盼能要同 被拖欠的下资,然而对方非但不予理 会,反而态度蛮横,这无疑让申请执行 人王某本就拮据的生活雪上加霜。

接到案件后,长春市宽城区法 院法官迅速了解案情,并多次前往 王某住处,全力以赴推进案件执 行。联系到被执行人后,法官及助 理开始进行释法明理与耐心调解, 最终在法律的威慑和法官的劝导 下,被执行人同意履行还款义务。 申请执行的权益得到了维护,拖欠 的丁资终于被追回。王某的脸上终 干露出了久违的笑容。至此,案件

的执行工作终于画上了圆满的句 号。王某为表达感激之情特向法官 亲自送来了锦旗,并表示感谢法官 耐心倾听他的诉求,细致入微地处 理案件,为他争取到了应有的权益。

法律的公正不仅体现在判决书 上,更体现在每一个案件的执行过 程中。今后,长春市宽城区法院将继 续秉持以人民为中心的司法理念,用 实际行动维护社会公平正义,让老 百姓实实在在感受到司法温度。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市绿园区法院司法警察大队 开展警务保障工作培训

干司法警察警务保障和人民 法院机关安全的部署要求,讲 步做好2025年警务保障工 作,全面提升司法警察业务技 能水平,长春市绿园区人民法 院司法警察大队开展了为期 两周的理论技能培训,为今年 警务保障工作的顺利开展奠 定良好开端。

大队长王中新以警务实 施的庭审保障为重点,对《人 民法院司法警察刑事审判勤 务保障工作规则》《人民法院 司法警察执法细则》等文件进 行充分解读,着重强调了司法 警察在刑事审判活动中的职 责,就押解、看管、值庭等环节 提出了更严格、更规范的要 求,并将文件内容与庭审的实 际情况相结合,对人员羁押 庭审秩序、电子产品的存放等 方面提出优化方案。此次学 习按主管院长指示邀请刑庭 同志参加。

政委李翠梅以加强纪律 建设为主题,为警队树立了 廉洁从警的良好氛围。通过 党纪法规学习、"主题党日 宣讲、谈感悟等方式,让廉洁 理念深植于心, 讲规矩、守纪 律、知敬畏、敢担当,切实增 强司法警察大队的政治定力 和拓腐定力。

副大队长窦景晖对新-年警务安保工作提出要求, 强调安全无小事,司法警察 和安保人员均应增强责任感 与紧迫感。并围绕《人民法 院司法警察安全警察规则》, 强调禁止进入诉讼场所的人 员和物品,要求熟练掌握安 检流程、规范使用警械,做到 安全至上、严格执法、文明执 勤、规范操作。

市级优秀教练员贾铠字 从"体能训练""技能训练""执 法规范化""应急处突"四方面 讲行授课, 围绕强制带离、值 庭规范、安检及外突应变、警 械使用等内容,以实战化训练 的方式,有效提升司法警察执 法能力。同时,制定科学合理 的训练计划,常态化开展实战 技能训练,保证2025年司法 警察教育训练工作顺利开展。

通过此次培训,提高了司 法警察队伍的理论素养与技 能水平,为绿园法院审判执行 工作安全有序进行提供了保 障。今后,绿园法院司法警察 大队将持续开展执法规范化 建设和警务技能培训,力争打 造一支"对党忠诚、服务人民、 执法公正、纪律严明"的先锋 警队,推动司法警务工作水平 再上新台阶。

城市晚报全媒体记者 吕闯

一名人民陪审员的参审感悟

在长春市二道区法院的 审判席上,活跃着一群"不穿 法袍的法官"。他们来自田 间地头、工厂社区,用大众视 角解读法律温度,以百姓智 慧传递司法公正。近日,记 者通过基层社区工作者白勇 的履职故事,感受新时代人 民陪审员制度的生动实践。

初心如磐:从社区到法

我是一名来自基层社区 的工作人员,学法普法是我 的愿望。2018年经二道区人 大常委会依法任命,我这个 在社区普法战线工作多年的 基层工作者, 开启了人民陪 审员的职业生涯。五年来, 我始终铭记双重使命:既要 当好社区法治宣传员,更要 做好法庭上的民意传声简 每当在接到法院的参加开庭 通知后,我都会第一时间调 整社区工作安排,及时参加 庭审,出勤率始终保持100%。

躬身力行:打破"陪而 不审"的实践探索

2024年9月份,在民二庭 合同纠纷案件的庭审现场, 面对复杂的铁矿石尾料加工 合同争议,我与其他合议庭 成员默契配合,从普通民众 的视角连续追问关键细节: 合同是否实际履行了?""导

致合同无法履行的真正原因 是什么?""合同生效后,被告 没有按合同条款履行,是否 违约?"通过庭前研读卷宗证 据材料,庭后合议时结合生 活经验从法理融合角度发表 自己的意见,最终促成案件 事实的立体呈现。这种"专 业审判+大众认知"的思维碰 撞,正是人民陪审员制度的

使命在肩:法治路上的 追光者

通过参加陪审活动,我 近距离感受到法院司法为民 工作取得的成效,无论是在 庭审程序上还是在实体判决 上,都能严格做到公开、公 平、公正、规范。也看到法院 干警们在面临繁重的审判任 务同时,始终保持工作的高 质量、高效率。作为一名人 民陪审员,我对他们的工作 精神表示钦佩与赞叹

作为"编外法官" 喜欢人民陪审这份工作。陪 审经历中的收获是我无形的 财富,使我受益终生。作为 法治的见证者、参与者,我将 "角色:在法 继续做好"三员 庭当好事实认定的"质检 员",在社区当好法治故事的 "宣讲员",在社会当好司法 公信的"护航员"

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市朝阳区20个小区将改造

19日,长春市公共资源 交易网发布《2024年朝阳区 南部小区及企事业单位改造 工程(勘察、设计)》公告。

公告显示:长春市朝阳 区南部抚松明沟及狼洞沟小 区及企事业单位改造工程改 造面积53.1公顷,共涉及20个

小区。改造方案主要针对小 区及企事业单位内的合流管 线、污雨水管线错接等问题 进行改造,实现园区内雨污 水管线分流,从源头解决区 域内排水合流问题。工程主 体费用约2953 02万元。

城市晚报全媒体记者 陆续